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Pécsi Kossuth - szobor.
Pécs, 1902, március 28.

Hát ilyen is van? — kérdi a nyá­
jas olyasé s mi —  sajnos — kénytele 
nek vagyunk azzal felelni e kérdésre, hogy 
bizony nincsen, de kellene lenni s hogy 
nincsen és belátható idén belül nem is 
lesz. az csak rajtunk, ptcsieken és bara- 
nyamegyeiken múlik.

Nyolc esztendővel ezelőtt, a nagy 
nemzeti gyász napjaiban egy pillanatra 
megmozdult az a lelkes hazafiui érzület, 
mely már annyiszor művelt csodákat a 
magyar nemzet történetében s a nemzeti 
kegyelet történelmünk legnagyobb alakjá­
nak: Kos î,h Lajosnak emlékét az or­
szág minden valamire való városában 
megörökítve kivánta látni.

Ebből a mozgalomból Pécs varos ha­
zafias közönsége is kivette a maga részét 
s a lelkesedéssel megindított társadalmi 
mozgalomra a város nató-ága is ráadta 
a szentesítést, mikor a város törvényha 
tósági bizottsága az 1894 ik évi ápiilis 
16-án megtartott közgyűlésen egyhangú 
lag elhatározta, hogy Pécs szab. kir. Ta­
rosában Kossuth Lajos nagy hazánkfiának 
díszes emlékszobor állíttassák ; erre a célra 
a város pénztárából ezer forintot megsza­
vazott s a szoborügy intézésére egy nagy 
bizottságot küldött ki azzal a kötelező 
ígérettel, hogy ennek működését minden 
iránybau támogatui hazafias kötelességé­
nek ismeri.

A szoborbizottság ekként a varos 
törvényhatóságának egyenes megbízásából 
megalakulván, szétküldötte az adományok 
gyűjtésére szolgáló alairasi iveket nem­
csak Baranyavármegye minden községébe, 
de a szomszédos törvényhatóságok számot 
tevő társadalmi köreinek is, magát Pécs 
városát pedig tagjai közt felosztotta s 
ezek házról házra járva gyűjtötték a ke 
gyeiét filléreit arra az emlékműre, a 
melylyel a város és vidéke nemcsak az 
újkori Magyarország megteremtőjének em
lékét, de önmagát is megtisztelni volt 
hivatva.

Ha a kezdetben tapasztalt ez al 
buzgalom nem adott volna helyet csak­
hamar a legnagyobb fokú közönbösség- 
nek, úgy ma már ott ékeskednek vala 
melyik közterünkön a hazafias lelkesedé­
sünkről és kegyeletünkről tanúskodó szo­
bor. De hát a társadalom, a törvényható­
ság, sót maga a szoborbizottság is 
csüggedten hagyta abba lelkesedéssel meg­
kezdett munkáját, mikor az első kísérlet 
nem hozta meg azt az egyezményt, hogy 
az ige mindjárt testté is változott volna.

Körülbelül négyezer forint gyűlt 
egybe az első felszólításra, a mi persze 
elenyészően csekély összeg ahhoz, hogy 
abból egy Kossuth Lajos emlékéhez és 
Péc* váró*? tekintélyéhez méltó szobor lé­
tesíthető legyen. De hat egy nap alatt 
még az Isten sem teremtette meg a vi­
lágot ! Az eszme megvalósulásának útjá­
ban álló akadályok természete nem volt 
olyan, hogy azoknak elcsüggesztóknek 
kellett volna lenuiök, sőt ellenkezőleg 
még nagyobb buzgalomra és kitartásra 
kellett volna sarkalniuk.

Más városokban sem gyűlt egybe 
nyomban a szükséges összeg. —  de 
azért azok nem rakták mindjárt ölbe 
a kezüket, hanem folyton szorgoskodtak 
az alap növelésén, hogy több helyütt 
már közel van a megvalósuláshoz a 
Kossuth-szobor ügye. így Szeged varosa 
már meg is rendelte a maga Kossuth- 
szobrát ; az aradi Kossuth-szobor alap 
gyűjtőiről pedig most olvassuk egyik 
lapban, hogy milyen csöndes, de kitartó 
munkát végeznek az alap gyarapítása 
körül.

Lry elmondja ez a közlemény, hogy 
az aradi szoborbizottság gyűjt az ottai i 
Kössuth szoborra inast is, műit pénzt, pél­
dán! pezsgő-sztaniolt. Azt a burkolatot, a 
mely lyel a francia és magyar pezsgők 
dugasza be van vonva. Hát ez persze 
semminek látszik és mégis az aradi Kos­
suth szobor alap birtokában van inár há­
rom métermazsa ilyen pezsgő-sztaniol. Van 
is rá már vételi ajánlat, kaphatnának érte 
vagy hatvan forintot, de az alap öreg 
pénztárosa nem adja oda olcsón.

Gyűjtenek ezenkívül szivarvégeket, a 
mi tudvalevőin szintén értékesíthető va 
lami s legutóbb még egy árucikkel szapo­
rodott a Kossuth-szobor alapja. Pauker 
Viktor, aradi műlakatos kétszáz bicskát 
készített s azt fölajánlotta a szoborra; 
csupán az anyag árának megtérítését kérte. 
Most ezeket a Kossuth-szobor bicskákat adó 
gatják el a lelkes gyújtók. Bicskának 
ugyan már jókora nagy kések, de igen 
szép kivitelűek, praktikusak s a hazafias 
cél nélkül is megérik a pénzt.

A Kossuth-szobor javára eladó egy 
díszes vaslámpa is, melyet egy Parisba 
származott magyar iparos készített és aján­
lott föl a szoborra s attól kellene tar­
tani, hogy ha igy megy, nemsokára nagy­
szabású raktárt kell berendezni l szobor 
alap tárgyaiból, de a mig az uj dolgok 
bejönnek, a régieken túladnak.

Van meg egy állandó jövedelme a 
Kossuth-szobornak, melyet érdemes följe 
gyezni. A mikor az egyfilléresek forga

lomba kerültek, mindazok, akiknek a bor­
ravaló kereseti forrását képezi, hadat 
üzentek az uj pénznek. Kimondatott, hogy 
a kinek egrjfilléres kerül a kezébe, ne 
adjon túl rajta, legjobb, ha a Marosba 
dobja. Egy aradi kávébáz hazafias főpin- 
cére azonban okosabb dolgot csinált. El­
határozta, hogy valahány egyfilléres a ke­
zébe jut. mind odaadja az aradi Kossuth- 
szobor alapjauak s most ezen a címen is 
szép jövedelme van a szoboreak.

Mindezeket pedig azért soroltuk föl, hogy 
bizonyságot tegyünk róla, inikép ott, ahol 
állandóan ébren tartják a társadalom ér­
deklődését egy hazafias, szép eszme iránt, 
ha lassan is. de biztosan lehet azt a 
megvalósulás felé vinni. Kicsinyes dol­
goknak látszanak a föntiek, mégis vég­
eredményben számot tesznek, mert sok 
kic î soKra megy.

Hány alkalom van a társadalmi élet ezer- 
■yi változataiban, a mikor nem is annyira ál­
dozathozatalról van szó, mint inkább an­
nak a célnak a kereséséről és helyes meg- 
áílapitásáról. a melyre egy vagy más 
rendelkezésre álló összeg, vagy tárgy for- 
dittassék. Ha ilyenkor egy oly hazafias 
eszme, mint a Kossuth-szobor létesítése, 
nem alussza örök álmát a közömbösség 
takarója alatt, hanem utón útfélen élénk 
emlékezetében tartják a közönségnek az 
arra hivatott tényezők, nagyon sokszor en­
nek az alapnak jutna olyan jövedelem, a 
melytől most csak azért esik el, mert az 
illető körben nem jut eszébe hirteleu sen­
kinek a Kossuth-szobor.

Itt vannak aztán a különféle haza­
fias ünnepségek alkalma is, a melyeidet 
mind föl lehetne használni a szoboralap 
gyarapítására Hogy csak egy példát em­
lítsünk. fölhozzuk a pécsi jogászünnepség 
szokásos márciusi ünnepségeit, a melyek 
mindenkor olyan nagy és lelkes közön­
séget vonzanak. Mennyivel lehetett volna 
már gyarapítani a péc î Kossuth-szobor 
alapját, ha ilyenkor a bejáratnál perse­
lyeket állítanának föl, a melyekbe min­
denki tetszés szerinti ösrzeget dobhatna 
a szobor-alap javára.

Alkalom nem hiányzik, csak as ér­
deklődést kell ébren tartani, mert az a 
halala minden szép eszmének, ha a fele- 
dékenység vastag porrétegót hagyjuk 
rárakódni, a mely eltakarja azt a társa­
dalom forgatagában mozgó emberek sze­
mei elől.
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H I r e K.
Fées, 1903Í. március 28.

N agyhét.
Virágvasárnapja uiau következtek a ke- 

resztenyvilag gyászos ünnep-napjai A pálmák 
üuoepéu még lelkesülő tömeg kísérte be az 
ős sáros. Jeruzsálem talai köze a názáreti 
mestert, virágokat szórva útja elébe s néhány 
nap múlva ugyanez a tömeg követelte halá­
lát Pilátustól : Feszítsd meg 1 Feszítsd meg 
öt í

És miután — látva a bekövetkezendöket 
— a getcemáni kertbe visszavonult, hogy ott 
beszéljen atyjával, istenével : — csütörtökön 
elárulta őt harminc ezüst pénzért egyike leg­
jobban szeretett tanítványainak : Judás.

Ennek a napnak évfordulóján azóta 
minden esztendőben elnémulnak a keresztény 
templomok harangjai s a csendes g\asznak 
fekete pompája vonja be az egyhazak hajóit, 
a szentek szentjének oszlopait, a melyek közül 
csak a megváltás reménye ragyog telénk : a 
kereszt.

Ezelőtt ezernyolcszáz és hatvankiienc 
esztendővel, pénteki napon lelt az önfelál­
dozás, az igazi szeretet szimbóluma az egész 
emberiség számara, az addig g^alazat tája: 
a kereszt ! Akkor szegeztek reá három vas 
szeggel a szeretet Istenét, Jézus Krisztust, a 
kinek dicsőséget zengi ma a föld kerekségé­
nek minden rétege, a hol csak ember él.

Századok merültek el azóta a semmi* 
•égbe és századok törtek elő a végtelen űr­
ből : nemzetek születtek és semmisültek meg, 
a harcok vérözöne boritá be a f idi.etc rö 
geit, melyekből azutan kisarjadzott a íti, a 
fa, a virág, az élet, melyet ismét elbontott 
a tengerek áradata : ám a pusztulás, a romok, 
a diadal, az uj élet fölött csak egy eszmé 
nek ragyogása tündökölt, mindig fényesebben, 
annak az eszmének glóriája, a melyért Ô meg­
halt s mely ma sugarkévéjével áltál öleli az 
egész emberiséget.

A nagyhét emlékezete annak az időnek, 
midőn létezése óta a legnagyobb változáson 
ment át az emberiség. Midőn a gyűlölet he­
lyett a szeretet vette át hatalmát. Midőn az 
eddigi szolga nemzetek öntudatra ébredve, a 
szabadság sziklaszirtjén törték szél bilincsei­
ket. Midőn nem egy esetben az elnyomottakból 
a szabadság eszmeinek hirdetői, apostolai, a 
Saulusokból Paulusok levének. Ezt a nagy 
változást hirdeti nekünk az a kereszt is, a 
mely ott áll a tenger partján, melynek lábát 
morajlo tengerek hulláma csókolja, de mely­
nek zsámolyánál mégis révbe talál a hajó­
törött.

Ennek a nagy változásnak emlékeztető 
ideje a nagyhót, mely amig gyászával vonja 
be a múltakba visszatekintő emlékezetünket, 
érezzük, hogy a gyászra öröm, az isteni 
tragédiára az isteni megdicsőülés log követ­
kezni.

Minden ezt hirdeti a sejtő gondolatnak. 
A mező, melynek halotti takarója ismét ki 
zöldül, az erdő, mely már rügyeit paltatrtja 
a virágnak, a kis madár, melynek eddig el­
némult ajaka ismét megcsendül, az Isten kis 
szárnyasának, a fecskének megjelenés, moly 
csak akkor tér vissza — a monda szerint — 
másik hazájából, ha aa angyal elhengerilette 
a követ arról a sirról, a melyből feltámadott 
az Ige, az Eszme.

Ti eme. h a lá la  és a csom ópontok
(A jövő zenéje . . .)

Meteor, az immár nagy hirre vergődött 
szegedi időjós, aki nálunk nemsokára egészen 
kiszoritja a német Falb-ot, tegnap ismét meg 
lepő időjóslást tett közzé.

Nem is annyira az időjóslás meglepő eb­
ben, hanem inkább az, hogy Meteor az ő ál­
tala felfedezett légköri csomópontokat — mé­

hek jóslásainak kiindulópontjait kepe/.ik — 
most mar nemcsak az időjárásnál, hanem a 
nevezetes emberek elhalálozásával is ösrzeköt- 
tetésbe hozza

így most Tisza Kálmán halálát is ama 
bizonyos csomópontoknak, illetve azoknak a 
titokzatos erőknek tudja be, melyek szerinte 
az emberi szervezetre ép oly hatással van 
nak. mint az időjárásra.

Ez a legutóbbi érdekes jóslata így szol :
A 16-iki csomóponttól tartó szép ál 

landó tavaszi idő, a 24 iki csomópont halasa 
a‘ait, jeLesera megváltozott, felhős, sze­
les csapadékos időjárást hozva. \  iehő leg 
ret egek már hidegebbik, a melynek folytán 
kevés jég is esett, a mely lehűlés kívülről, 
azaz felülről kezdődvén, az alantabbi jól át- 
melegeuett légrétegeket még nem tudta át­
hatni, a mi tálán csak napok múlva fog be 
következni, a mit a dörgés es villám.á*ból is 
következtethetünk.

A Nap képe bár izgatott, még tiszta és 
folt-mentes, a 13 án átfordult foltoknak azon­
ban holnap es holnapután kell ismét hozzánk 
forduloiok s fekete alakjuk, ha tel fog tűnni 
a Nap fenyes tányérján, agy napkitörés nem 
esett meg a Napon s igy mi sem volt, a mi 
az azokat körülvett ross-z hővezető gázkört 
megsemmisíthette volna, minek folytán hide­
gebb, sőt fagyos időre »*llehetünk készülve, 
meleg időt csak úgy remélhetünk, ha a fol­
tok tönkre mentek volna, s nem jelennének 
meg holnap vagy holnapután.

A tavasz kezdetével majdnem össze 
esett csomópont körül a különleges s a 
mindé inapi társadalomból kimagasló egyének­
nek egész sorát ragadta el a halai : Tolr.ay, 
Feleky, Katona, Marausich, Rhodes Cecil 
és Tisza Kálmán meghaltak ; Tolsztoj haldok­
lik. Mindez azt matatja, hogy az az erő, a 
mely légkörünkben oly csomósodó erőhatá 
sokat és kavarodásokat idéz elő, az emberi 
szervezetre is hasonló hatással van a mi 
aztán a gyengületre végzetessé válik és pedig 
annal inkább, mentül erősebb volt az egyen 
akarat ereje.

Ez azonban még csak a jövő zenéje, 
mert a mai kor ilyent meg hinni nem akar.

Meteor.
Igaza van az időjósnak : ez meg csak a 

jövő zenéje, mert az ilyesmit elhinni nagyon 
nehéz.
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Nagyszombat. — Prot.: Nagyszombat. — (iörög-kel 
(márc. 16.) Sz&binus. — unao : Veadar 20. — Nap 
kél 6 óra 29 perckor ; nyugszik 6 óra 8 perckor. — 
Hold kél 11 óra 37 perckor éjjel ; nyugszik 8 óra 7 
pe-ckor reggel. — Hold ran a földtávolban d. u. 5 
óra 30 perckor.

Idftjolaea. A központi meteorológiai intéz** 
jelzése szerint : változékony, szeles idő. elvétre csapa­
dék várható.

— ( F ö l tá r n á d * ! .)  A fóitámadasban 
vetett hit a keresztény vallás egyik legékesebb 
alapköve. A földi let gyarlóságai fölé emeii 
az emberi lelket, Ígérvén neki újabb életet, 
melyben megtisztulva, nemesítve és minden 
bűntől megszabadulva a test szenvedélyei és 
gyengeségei teljesen megszűnnek. De egyúttal, 
a keresztény hit szerint, Isten ilélőszéke elé is 
kerül mindenki, hogy számon vegyék földi 
cselekedeteiért. A feltámadás ünnepe minden 
igaz keresztény szivének legrejtettebb húrjait 
pengeti meg. Legyen az élet bárminő rohamos 
ideges és órdekhajhászó, a nagy ünnep kell 
hogy emlékeztesse a jókat, hogy a köznapi 
munkán a fentartási ösztönön kívül magasz- 
tosabb célok betöltésére van hivatva az em­
ber. Hogy az, aki nem tesz egyebet, csak 
teljesíti mindennapi köteleségeit, még nem 
felelhetett meg ama nemesebb célnak, melyet

a léiek tü/. ki maga elé — hogy vannak még 
más kötelességek is, melyeket közönséges 
munkává! leróni nem lehet *F«illáma'iuuk !« 
és veget érnek földi szenvedéseinek. Az Ur 
Jézus is föltámada, de előbb végigszenvedte 
Gologotha összes kál áriáit. És ti emberek, 
ha szenvedlek, emlékezzetek, mily nemes on- 
megtagada^sai tűrte szenvedéseit az Ur, mily 
bizodalommal varta tesléuek megkinoztatása 
alatt a ÍÖÜámaüást ! — És ha a nagy- 
csütörtök óta elnémult harangok koldu­
lását nagyszombaton ismét halljátok, kul­
csoljátok össze kezeiteket imára és fohász­
kodjatok. — Hozzá, hogy adjon erőt és ki­
tartást a földi lót szenvedéseinek eltűréséhez, 
adjon bizalmat, hogy feltámadást remélve, ne 
sülyedjetek el a gyarlóság posványába. A föl- 
támadási körmenetek hoinap ö órakor tartat­
nak meg a plébániatemplomokban és hat óra­
kor a székesegyházban

— (Ü g y é s z s é g i  m e g h ív o t t .)  Varga 
Lajos, mohácsi kir. járasbirósági aljegyzőt az 
igazságügyminiszter a pécsi kir. ügyészség ke 
rületébe ügyészségi megbizottat rendelte ki.

— (H alálosa*) Zoller Ferdinánd, 
szekesegyházi karénekes, tegnap reggel meg­
halt. — Temetése hoinap (szombaton) 
délután 3 órakor lesz az Anna-utca 33. szám* 
házból a budaikülvárosi temetőbe. Az engesz­
telő misét lelkiüdveért szerdán féltiz órakor 
tartják a székesegyhízben. Elhunytat özvegye 
és a rokonság gyászolja.

— (T e r s e n e .)  A pécsi cs. és kir. 52. 
gyalogezred zenekara (vasárnap) fél 12 órától 
fél 1-ig a Széchenyi-téren térzenét tart, a 
következő műsorral : 1. Gladiátorok bevonu­
lása, induló Fuciktól. 2. Nyitány Balte «Ci­
gánynő» cimü operájából. 3. Keringő, Strauss- 
tól. 4. «Mi jön most ?*, egyveleg, Kraltól. 5. 
Dal, Loebentöl. 6. Tiroli induló, Wagnertől.

— (Katonai alapítványi helyek.)
A közös hadsereg katonai nevelő- es kepző- 
intezeleiben az 1902— 1903. iskolaév kezde­
tén betöltendő 44 egesz és feidijmentes kincs­
tári, illetőleg alapítványi es fizetéses hely van 
üresedésben. Ezek iránt folyamodni lehet a 
hadsereg kiegészítő, kerületi és badtestparancs- 
üukságaihoz az 1902. évi május hónap 
15-ikéig.

— (Bizottsági ülés.) A Farkas-Ratkó
féle jutalom ösztöndíj odaítélésére hivatott 
biz ság ápnl hatodlkán délelőtt 10 órakor 
ülést tart a városháza közgyűlési nagyter­
mében.

— (K iszú rt* a  szemet.) Vélet­
len baleset folytán könynyen végzetessé vál­
ható szerencsetlenség érte Németh Intvan, 
bükkösdi pályafelvigyázó hatéves kisleányát. 
A leányka az udvarban játszott s egy régi, 
leszakadt távirdasodrony véletlenül a bal sze­
mébe vágódott és azt súlyosan megsértette, 
A szerencsétlenül járt leánykához dr. Jung- 
mann Rezső pályaorvost hívták, kinek ápo­
lása alatt van most a leányka s ha esetleg 
vérmérgezés nem áll be, szemevilága meg­
menthető lesz.

— (Nagyszombat.) Holnap lesz a 
nag A utolsó napja. Reggel 8 órakor lüz- 
szentelés lesz a székesegyház nyugati kapujá­
nál, azután a szentélyben a húsvéti gyertya 
szentelése, mely alatt egy karkáplan a szép 
«Exultet» című dicséneket énekli el ; a pró-
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feciák éneklese után a papság a «Corpus Christi» 
kápolnába vonul, hogy a plébánia* kereszt kul- 
nâI a keresztvíz szentelése köeikezi . Vissza­
térvén a m. net a szentélybe, a celebráló pap 
a segédkező papsággal az oltár előtt arcra 
borul, mig a kar a «Mindenszentek litániáját* 
mondja. Eire veszi kezdetét a nagyszombati 
mise melye* a megyéspüspök jelenlét, ben egy 
káptalani tag fog tartani, Glóriakor újból 
megszólalnak a narangok.

— (K iv é te le n  v á i a r h u t a r n a p . l  
A kereskedelmi miniszter megengedie, hogy a 
somogyin* gyei Nagybajom községben a május 
6 re eső országos vásár ez évben kivételesen 
május hatodikan tartassek meg.

— (A* 50  koronán bankjegyek)
Az ötvei. koronás bankjegyek előállításának 
techuikai előmunkálatai már annyira előre
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haladta*, hogy az uj bankjegyeket, mint érte­
sülünk, mar körülbelül májusban kiadják Ad­
digra meglesz a szükséges tartalék is, a mely 
nélkül a legelső kontingens kiDocsöiásat sem 
lehet megkezdeni. Az uj ötvenkoronások zöldes­
kék színűek lesznek s nagyságára nezve körül­
belül a nerrut 60 márkás bankjegynek felel­
nek meg. Hogy mennyi lesz forgalomban, még 
nincs meghatározva.

— (H alálos lorugaa.) Schröderer 
k q báttaszeki lakosnak 2 éves fiacskáját 
ht».. II Józsetutík lova úgy megrugta, bogy 
rögtön meghalt. Az eset úgy történt, hogy 
Schröderer Náodorka több társával az utcán 
játszott és ekkor hajtott arra Heindl József, 
a ki trágyát szállított. A kocsi zörgésére a 
többi kis gyermekek elfutottak, a kis Náu- 
dorka azonban ott maradt, a kit Hemdlnak 
egyik lova tejbe rúgott, mmek következte­
ben rögtön meghalt.

— (M erén ylet e g y  kis leán y
ellen.) S á r a i  János vándorlegény a napok­
ban Dombóváron leitta magát es a község 
határában aljas merényletet követett el egy 
13 éves leányka ellen. A csendőrség a me 
rónylőt elfogta és atadta a büntető bíró­
ságnak.

— (▲ kitűnő főiskolai h a llg a ­
tók.) Tagadnatatian, hogy mindmáig sok 
igazság rejlett abban a praktikus mondásban, 
amelylyel a silányabb bizouyitványu diákok 
magukat és aggódó szülőiket vigasztalták : — 
«Nem az iskolának, hanem az életnek tanu­
lunk !» És valójában, az élet küzdelmeinek 
küszöbén, mikor tanulmányai végeztével, köz­
pályára indult az ifjú, nem igen firtatta senki, 
hogy kitünően vagy jelesen végezte e iskoláit, 
avagy csak úgy kegyelemből csúszott e at a 
szigorlatok rostáján. A diploma, lett légyen 
az bármilyen klasszisu, az életben eloszlatta 
a különbséget a jó és rossz diák között. A 
vallás- és közoktatásügyi miniszter azonban 
— igen helyesen — az élet tartamara is ho­
norálni akarja a főiskolák kitűnő tanulóit es 
a mai nappal körrendeletét intézett mindkét 
tudomány-egyetem, valamint a kir. József mű­
egyetem tanácsához, valamennyi jogakadémia 
igazgatóságához, illetőleg főhatóságához, a 
melyben előrebocsatva azt, hogy mindig szi­
vén viselte a főiskolai tanuló ifjúság buzgal­
mának és szorgalmának nagyobb kifejtésere 
való ösztönzóuét, elrendeli, hogy mindazok 
nevei, akik egy tanév folyamán valamely ha­
lai egyetemen, műegyetemen, vagy jugakadé-

mián kitüntetesse!, illetőleg dicsérettel elfoga­
dott alapvizsgálatot, lanflyamot befejező 
vizsgát, államvizsgalatot, képesítő vizsgát, vagy 
tudori szigorlatot tettek, a vezetése alatt álló 
minisztérium Hivatalos Közlődének az illető 
tané,et követő szeptember hó 1 en megjelenő 
számában ővenkiot külön rovatban közzetéles- 
senek Ezzé! nemcsak azt akaria elérni, hogy 
a kiiünő főiskolai halig ítok ilyen formában 
az erkölcsi elismerés juialmát nyerték el, r a- 
nem hogy az életben is biztos és képessége­
iknek megteleiő munkakörhöz jussanak Más­
részt — véli a miniszter — a magyar köz­
életre nezve is rendkívül hasznos, ha azok, 
akik a fői kólákról tá vo/ó ifjak jövő műkö­
dési körének kijelölésére vannak hivatva, 1- 
kaimat nyernek arra, hogy évről-évrr megtud­
ják azok neveit, akiket eiső sorban állíthatnak 
az alaposabb képzetséget igénylő helyekre.

K l ó r o z .

□  A Triesti Általános Biztositó Tár 
saság (À-sicurazioni Genj rali.) f. e március 
hó 20 án ta*tott 70. közgyűlésen terjesztet 
tek be az 1901. évi mérlegek.

Az előttünk fekvő jelentésből látjun, hog\ 
az 1901. december 31 en érvényben volt élet 
biztosítási tőkeösszegek 671,267 823 korona 
és 19 fillért tettek ki, és az ev fu yamán be 
veit dijak 25.501 529 korona 89 lilíerr rúg­
tak. Az életbiztosítási osztály dij tartaléka 
12,664 410 korona 50 fillérrel 147,165 146 
korona 89 fillérre emelkedett.

A tűz biztosítási ágban a díjbevétel
11.890 311.770 korona biztosítási összeg után 
19,179 387 korona 41 fillér volt, miből 
8 453.497 korona 20 fillér viszont-biztosításra 
fordittatott. úgy, hogy a tiszta díjbevétel
10.725.890 korona 21 fillérre rugóit, mely 
összegből 7,267.495 korona 05 fillér mint dij- 
taitaiék minden tehertől menten jövő évre 
vite'ett át ; a díjtartalék tehát a tiszta dijbe 
vétel 67 76*/#-at te3/i ki. A jövő években ese­
dékessé váló dijkötelezvérjyekÖ9szege80,231.416
korona 02 fillér.

A szállitmánybiztositási ágban a dijbe 
vétel kitett 4, 937. 050 korona 14 fillért, mely 
a viszontbiztosítások, levonása után 2.197.096 
korona 58 fillérre rúgott.

A betöréseslopás elleni biztosi tusi ágban 
a díjbevétel 317,084 korona 80 fillért tett ki.

Károkért a társaság 1901 ben 27, 945.234 
korona 91 fillért folyósitott. Ehhez hozzáadva 
az előbbi években telje-itett kárfizetésekét a 
•ársaság alapítása óta károk fejében 716 640- 
625 korona és 97 tillérnyi igen tekintélyes 
összeget fizetett kt. Ebbői a kártérítési ösz- 
szegből hazánkra 133,470.27 3 korona 65 
fillér esik, mely összeget a tár aság 192845 
káresetben fizette ki.

A nyereség tartalékok közül, melyek 
összesen 10,022.487 korona 99 fillérre rúgnak, 
különösen kiemelendők : az alapszabály sze­
rinti nyereség tartalék, mely 6,250.000 koronát 
tesz ki, az értékpapírok árfolyam ingadozására 
alakított tartalék, meiy a 3,379 624 korona 
17 fillér külön tartalék, úgyszintén az évi nye­
reségből kihasított 350 000 korona, 10,402 487 
korona 99 fillérre emeltetett fel ; továbbá fel 
imlitendő még a 160.000 koronára rugó ketes 
követelések tartaléka. Ezeken kívül fennáll ineg 
*gy 560.000 koronái kitevő külön alap, mely­
nek az a rendeltetése, hogy az életbiztosítási 
osztályban a kamatláb esetleges csökkené-ét 
kiegyenlítse.

A társaság összes tartalékjai es alapjai, 
melyek első rangú értékekben vannak elhe­
lyezve, az idei á tu laao k  (oly tán 173,458 451

korona 60 fillérről 190,319 427 korona 11 fil­
lére emelkedtek, melyek következőképen van­
nak elhelyezve
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1. Ingatlanok és jelzálog kö­
vetelések ......................  31,870 290 66 kor.

2 Életbiztosítási kötvények­
re adóit köcsönök . . . 17,799 821.32 » 

3. Letétemónyezett értékpa­
pírokra adott kölcsönök 2 467.253* 17 »

4 É rtékpapírok ................ 122 468 668 59 *
5. Tarca v á l tó k ................  1,140 190 42 »
6. A részvényesek biztosí­

tott adóslevelei............. 7,350.000 00 »
7. Bánkoknál levő rendelke­

zésre álló követelések, 
készpénz es az intézet kö­
vetelései, a hitelezők kö­
veteléseinek levonásával 7.223.302*95 *

összesen 190,319.427 11 *
Ezen értékekből 43 millió korona ma­

gyar értékekre esik.

Gabona-árak.
Hivatalosai. feljegyeztettek Pécs azab. kir. váró* 

1902 évi március hó 28. napján tartott hetivásárán.
Az árak metermázsánként számíttatnak.
Búza őszi 17*----- 1660 ; tavaszi —*----- *—

uj —•—* — . Kétszeres ó 14 80—1440----- ; uj —•—*—
Rozs ó 14* —13 60 ; uj . Árpa őszt —*----- * tava­
szi 14*40—11*; uj . ----- . Zab tavaszi 14*----- 13.—
Bükköny 1 8 -1 2  Kukorica uj 10 40 —10 .40 -10 -20 - 
Közönséges — S íéra  7.-----4 —*. Szalma. 2*60—2—

Kinalat : gyenge, mintegy 460 gabona-kocsi volt
a piacon.

Táviratok.
m a g y a r  b íboros  

ünnep ése. (A „Pécsi Figyelő- eredeti 
távirata.) Schlauch Lőrinc bíboros, nagy­
váradi püspök ma ünnepelte hetvenkilen- 
ccdik születésnapját. Az ünnebi lakomán 
‘Rónay püspök köszöntötte föl a klérus 
nevében a bíboros egyházfőt.

— Som oskői B u d ap esten ,
(A „Pécsi Figyelő“ eredeti távirata.) 5o- 
tnoskői Géza tegnapelőtt óta a fővárosban 
időzik. Az ériekés vendég a hetvenes évek- 
b-n híres volt kalandjairól 8 hús/, ev óta 
Paris közelében élt báró Weissi név 
alatt. M'sí nagy tervekkel jött hazajaba. 
Gyárakat akar alapit .ni s tegnap Szeli 
Kálmán miniszterelnöknél is járt. kinek 
bemutatta terveit s kérte lamogaiasat. — 
Somoskői felhozta a fóvarusba Szegedről 
gyermekeit is, 12 — 14 éves fiuk, kiknek 
anyja valaha hires szépség volt s most 
csemege-kereskedése van az Anirassy- 
uton. S o m o n i a gyermekeit törvényesíteni 
akarja.

— S ik k a sz tá s  a b u d ap esti 
vám kázban. (A „Pécd Figyelő*
eredeti távirata.) A budapesti vámházban 
Spabulyák István vámtiszt sikkasztást kö­
vetett ei. Erre úgy jöttek rá, hogy Spahu- 
lyak három napi szabadsagot kert, mely­
nek lejártával nem tért vissza hivatalába, 
ami f ö l k e l t e t t .  A megejtett róván- 
csolásból kid möli, hogy meghamisította a 
bevételi napló végösszegét. Az eddigi kár 
3000 koronát tesz ki.

K ép v ise lő v á la sz tá s  K éz  
d ívásárh elyen . (A „Pécsi Figyelő *
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eredeti távirata.) Kézdivásárhely városa, 
melynek mandátuma Benke Gyulának az 
összeférhetienség kimondása miatt bejelen­
tett lemondása folytán üresedett meg, áp­
rilis 16-án választja meg uj képviselőjét.

Lap tulajdonos 
RZAUTTER «ÚSZTAV

Felelős zaerkesstő 
PLEIN INGER FERE? C

Segédszerkesztő 
HONTHY ISTVÁN.

6647. sz.
2366/1902.

Árverési hirdetmény.
A pécsi kir. törvényszék, mint telek- 

könyvibatóság közhírré teszi, hogy Dozler 
Ilona pécsi iakos végrehajtató kérvénye foly­
tán a végrehajtási árverés nevezettnek Schusz 
ter Jánosné, szül. Szamler Katalin, végrehaj­
tást szenvedő elleni 1088 korona tőke, úgy 
csatlakozás folytán Zsíros Julianna pécsi la­
kos 992 korona tóke és járulékaiból álló kö­
vetelésének kielégítése végett az 1881 : 60. 
t.-c. 144. §. alapján s a 146. § értelmében 
a pócsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járás 
bíróság területén levő, a pécsi 2942. sz. be­
tétben felvett -f 1. sorsz 3229. hrsz. ingatlanra 
3. sz. b: zza! együtt 2700 korona becsárban, 
mint kikiáltási árban elrendeltetvén, az árverés 
foganatositasára határnapul 1902. évi május 
hó 20 ik napjának d. e. 9 órája a kir. 
tvszék árverezési helyiségébe kitüzetett, a mikor 
is a nyilvánosan megtartandó árverésen a 
fent elősorolt ingatlanok a legtöbbet Ígérőnek 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsáranak 10«/# át készpénzben 
vagy az 1881. 60. t.-c. 42 §-ában jelzett 
áríolyammal számítolt óvadékképesnek nyil­
vánított értékpapírban a kiküldött kezeihez 
letenni, vagy az 1881. 60 t.-c. 170. §. értel­
mében a bánatpénznek a biróságDál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Pécsett, 
napján, a kir. 
súgnál.

1902. évi február 
törvényszék, mint

hó 21-ik 
tlkvi ható-

I
I

M a k u la tu ra -p a p ir
O O olcsó árért O O

O k a p h a t ó  O

A „Pécsi Figyelő* kiadóhiva­
talában, Pécs, Mária-utca l-ső
- —  sz., I ső emelet. -------

IRD ET ÉS EK
............ jutányos áron a
kiadóhivatalban............
..................vétetnek föl.

Szabadalomra bejelentett

U niïersal-butor
KIÁLL'TAS

a Nagy-Vigadóban.
(Bejárat a Király utcáról.)

NyiUa egész nap.
B e l é p t i  - d i j  4 0  f i l l é r .

8?  Egy íróasztal 3 3
tartalmaz teljes lakberendezést.

Bővebb magyarázat a helyszínen.
A n. é. közönség szives pártfogásáért 

esedezik a feltaláló :

Reisch Gáspár.
..̂ r- *r • -r u»,r. . r , . .«r Ml» «tol

TRIESTI ALTALANOS BIZTOSÍTÓ TÁRSASÁG
(Assicurazioni Generali)

B u d a p e s t ,  V. ,  D o r o t t y a - u t c a  10.  s z á m
a , Közgazdaság"' rovatban közöljük a

T R I E S T I  Á L T A L Á N O S  B I Z T O S Í T Ó  T Á R S A S Á G
hazánk legnagyobb, leggazdagabb és legrégibb biztosító társaság

mérlegének számadatait. T e l j e s  m é r l e g g e l  a t á r s a s á g  m i n d e n k i n e k ,  a 
ki  e c é l b ó l  h o z z á  f o r d u l ,  a l e g n a g y o b b  k é s z s é g g e l  s z o lg á l .

Az intézet elfogad: élet-, tűz-, szállítm ány-, üveg-, betöréses-lopás-és harang- 
törés és repedés elleni biztosításokat. Közvetít továbbá : jégbiztosításokat a „Magyar 
jég- és viszontbiztosító r.-t.“ , valamint baleset elleni biztosításokat az „Első o. álta­
lános baleset elleni biztositó társaság* szám ára .

A pécsi főügynökség:

ULLMANN M. KÁROLY.

»1
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5
Butorraktára Pécs, Ferenciek-utca 11. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy 4 5  év  óta  fenn­
á lló  bútorüzletem átadása céljából elhatároztam, miként a rendkívül felszaporo­
dott k ész le te im et részben k iá r u s íta n i, kisebbíteni fogom, a mi által 
kedvező a lk a lom  nyílik, kitűnő m in őségű  b ú torok at és mindennemű 

lakásberendezési tá rg y a k a t i g e n  j u t á n y o s  á r é r t
beszerezhetni.
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Nyomatott Tans József könyvnyomdájában Pécsett, 1902.




